
ANGLICKÝ JAZYK 

1. hodina 

• On-line hodina – úniková hra – členy  

2. hodina  

• PS – str. 37  

• Pracovní list https://www.liveworksheets.com/cy1641183pe Asking the way. Po 

vyplnění kliknout na finish and send to your teacher na e-mail: misa.zim@seznam.cz  

3. hodina 

• Velikonoční prázdniny 😊  

NĚMECKÝ JAZYK 

1. hodina  

• On-line hodina – procvičování, kontrola úkolů  

2. hodina 

• Přelož následující věty, zapiš si je do sešitu a pošli na e-mail: misa.zim@seznam.cz  

o Potřebuji nůžky a zvýrazňovač.  

o Má psa, ale nemám kočku.  

o Chci to pravítko.  

o Kupuji propisku, tužku a sešit.  

o To je můj bratr.  

o Bydlím v Berlíně.  

o Pocházím z Kolína nad Rýnem.  

o Jsem ve Švýcarsku.  

o Ve středu mám divadlo.  

o Myslím si, že potřebuješ plnící pero.  

3. hodina  

• PS str. 46 

• UČ. Str. 37/13 – doplnit a přepsat do sešitu, zkontrolujeme příští týden na hodině  

  

https://www.liveworksheets.com/cy1641183pe
mailto:misa.zim@seznam.cz
mailto:misa.zim@seznam.cz


ČESKÝ JAZYK  

Přeji Všem hezké a slunečné Velikonoce!!!Naberte sílu do další náročné výuky!!! 😊 

Český jazyk 

1.Učebnice  

Opakování pravopisu – do domácího sešitu!!! 

a) stará uč. str. 33/ cv. 9                                                        nová uč.str. 38/cv. 10 

b)               str. 33/ cv. 10                                                                       str. 38/cv. 11 

Sloh 

2. Líčení  -  do slohového sešitu!!!!   S osnovou!! 

a) Napsat líčení na základě vybraného textu básně, písně  

stará uč. str. 110/cv. 4 Letní den                                           nová uč. str. 122/cv. 4 Letní den 

b)  nebo PS str. fialová 60/cv. 3 Březen 

3. LV pokračovat v mimočítankové četbě – zápis do ČD do 31.3.!!!! 

 

 

MATEMATIKA 

Řešení minulé práce 

136/4  

d) 25 + x = 31 e) y – 32 = 18 f) n – 16 = 54 g) 14z = 42 

 x = 31 – 25 y = 18 + 32  n = 54 + 16  z = 42:14 

 x = 6  y = 50  n = 70  z = 3 

L = 25 + 6 = 31 L = 50 – 32 = 18 L = 70 – 16 = 54  L = 14.3 = 

42 

P = 31    P = 16    P = 54    P = 42 

L = P    L = P    L = P    L = P 

 

137/5 

e) 3z – 8 = z + 6 f) 16 + 7s = 4s + 22 g) 2x – 8 = 42 h) 2y – 14 = y + 3 

 3z – z = 6 + 8  7s – 4s = 22 – 16  2x = 42 + 8  2y – y = 3 + 14 

 2z = 14  3s = 6  2x = 50  y = 17 

 z = 14:2  s = 6:3  x = 50:2 

 z = 7  s = 2  x = 25 

L = 3.7 – 8 = 13 L = 16 + 7.2 = 30 L = 2.25 – 8 = 42 L = 2.17 – 14 = 20 

P = 7 + 3 = 13 P = 4.2 + 22 = 30 P = 42    P = 17 + 3 = 20 

L = P    L = P    L = P    L = P 

 

138/6 

c) 4x – 5 = 2x – 1 f)2x – (–9) = –7 g) 3.(y – 5) + 8 = 17 

 4x – 2x = –1 + 5 2x + 9 = –7  3y – 15 + 8 = 17 

 2x = 4  2x = –7 – 9  3y – 7 = 17 



 x = 4:2  2x = –16  3y = 17 + 7 

 x = 2  x = –16:2  3y = 24 

     x = –8  y = 24:3 

         y = 8 

L = 4.2 – 5 = 3 L = 2.( –8) –(–9) = –7 L = 3.(8 – 5) + 8 = 17 

P = 2.2 – 1 = 3  P = –7    P = 17 

L = P    L = P    L = P 

 

139/8 

b) 0,1 – 0,01x = –1 d) x – 4.(x – 11) – 5.(x – 16) = 4.(x – 5) 

 – 0,01x = –1 – 0,1  x – 4x + 44 – 5x + 80 = 4x – 20 

 –0,01x = –1,1  – 8x + 124 = 4x – 20 

 x = –1,1:(–0,01)  – 8x – 4x = – 20 – 124 

 x = 110  – 12x = – 144 

L = 0,1 – 0,01.110 = 0,1 – 1,1 = –1  x = – 

144:( –12) 

P = –1     x = 12 

L = P    L = 12 – 4.(12 – 11) – 5.(12 – 16) = 12 – 4 + 20 = 

28 

    P = 4.(12 – 5) = 28 

    L = P 

 

Zadání práce na 29. 3. – 31. 3. 

str. 142/1 c, f, i, l 

str. 143/2 c, e, f 

str. 144/3 b, d, e 

str. 145/4 b, c, d 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



FYZIKA 

Řešení minulé práce 

Urči z grafu harmonického kmitavého pohybu: 

periodu T = 0,2 s 

frekvenci f = 5 Hz 

maximální výchylku ymax = 8 cm 

časy maximálních výchylek tymax = 0,05 + k.0,1 kϵ N0 

časy nulových výchylek ty = 0 = k.0,1 kϵ N0 

výchylku v čase t = 0,12 s y0,12 = - 4,5 cm 

výchylku v čase t = 0,88 s y0,88  = y0,08 = 6 cm 

 

    y (cm) 

 

 

            10 

              8    

             6 

               

             4 

             2 

 

             0       0,05     0,10    0,15     0,20    0,25      0,30    0,35    0,40       0,45     0,50     0,55    

0,60       t(s) 

            -2 

            -4 

            -6 

            -8 

          -10 

 

 

 

Zadání práce na 29. 3. – 31. 3. 

Zápisek do sešitu (doplnění k teplu) 

Šíření tepla 

Šíření tepla je přenos tepelné energie 

 

VEDENÍM Částice kmitají na místě, svým kmitáním rozkmitají = předají energii částicím 

vedle. Při šíření tepla vedením nedochází k přenosu hmoty. (př. lžička v čaji; topení, které 

ohřívá molekuly vzduchu) 

 

PROUDĚNÍM Částice, ve kterých je uložena tepelná energie se přemisťují. S nimi se šíří – 

přemisťuje i teplo. Při přenosu tepla prouděním dochází k přenosu hmoty. (př. horký vzduch 

stoupá nahoru; voda tekoucí potrubím) 

 

ZÁŘENÍM Tepelnou energii vyzařují rozžhavená tělesa ve formě elektromagnetického záření. 

K tomuto přenosu tepla není potřeba žádná hmota. Teplo od Slunce se k nám šíří 

vzduchoprázdnem vesmíru. (př. hvězdy; rozžhavená plotýnka od kamen) 

 

 

 



 

 

Urči z grafu harmonického kmitavého pohybu: 

periodu T =  

frekvenci f = 

maximální výchylku ymax =  

časy maximálních výchylek tymax =  
časy nulových výchylek ty = 0 =  
výchylku v čase t = 0,15 ms y0,15 =  

výchylku v čase t = 2,68 ms y2,68 =   

průměrnou rychlost pohybu v = 

 

    y (mm) 

 

 

            25 

            20    

            15 

               

            10 

             5 

 

             0         0,1        0,2      0,3       0,4        0,5      0,6        0,7       0,8       0,9       1,0       1,1       

1,2   t(ms) 

            -5 

           -10 

           -15 

           -20 

           -25 

 

 

 

  



DĚJEPIS 

Učebnice strana 64, 65, 66, 67, pracovní sešit str. 39 

 

Svět ve 2. polovině 19. století 

 

Anglie 

Královna Viktorie (1837-1901) 

o dovršen demokratický parlamentní systém 

o Viktorie byla poslední panovnicí, která zasahovala do politiky 

o Velká Británie je koloniální velmocí (Kanada, Austrálie, Nový Zéland....) 

o nejvýznamnější kolonií je Indie 

o stále se prohlubují nevyřešené vztahy s Irskem 

o kolonie představovaly novém pracovní příležitosti v podnikání, armádě nebo koloniální 

sféře 

o reformami prošlo volební právo - do konce 19. století právo volit získalo 60 procent 

Angličanů, ženy a nemajetní mohli volit až po 1. světové válce 

o Velká Británie je první světovou průmyslovou velmocí 

o byla přijata sociální opatření, založeny odbory 

o Velká Británie se snaží o udržení mocenské rovnováhy mezi evropskými státy 

o Velká Británie se účastní Krymské války na straně Turecka 

o Boje v Indii a Číně, 1876 se stává Viktorie indickou císařovnou 

o 1899-1902 búrská válka, objevení zlata v Transvaalu, který patřil Búrům, ničení farem 

vyvražďování obyvatel 

Německo 

o revoluční rok 1848 v Německu 

o po roce 1848 dochází k soupeření mezi Pruskem a Rakouskem 

o důležitou postavou pro sjednocení Německa se stává pruský politik 

Otto von Bismarck 

o roku 1866 vyprovokuje prusko-rakouskou válku 

o roku 1870 Bismarck vyvolal prusko-francouzskou válku,1871 je vyhlášeno německé 

císařství , v čele je pruský král Vilém I. 

Vilém II. ( 1888-1918) 

o je stoupencem výstavby námořního loďstva a rozmachu vojenství 

o za jeho vlády dochází k námořní expanzi a do konce 19. století získává Německo državy 

v Africe a na Tichomořských ostrovech 

o na počátku 20. století předstihlo společně s USA Velkou Británii v prvenství 

o vznikají dodnes známé podniky AGFA, Siemens 

Francie 

o snaha o obnovení absolutismu 

o přestavba Paříže, budují se bulváry, ústřední tržnice, budova Opery 

o Francie vede dobyvačné války v Africe a Indočíně 

o díky francouzskému kapitálu je otevřen 1869 Suezský průplav 

o roku 1870 vyvolává Bismarck prusko-francouzskou válku, Francie se musí vzdát 

Alsaska a Lotrinska 

o po prohrané prusko-francouzské válce 1870 vzniká 3. republika 

o v Paříži vzniká ozbrojené povstání - Pařížská komuna (snaha o prosazení 

demokratických principů a sociálních reforem), je potlačeno 

http://www.vyukovematerialy.cz/dejepis/rocnik8/19st2.htm
http://www.vyukovematerialy.cz/dejepis/rocnik8/vice/prvalka.htm


o francouzská republika oslabena, až koncem 70. let dochází k uklidnění 

o při příležitosti Světové výstavy 1889 je postavena železná, 300 metrů vysoká 

vyhlídková věž nazvaná po svém tvůrci, francouzském inženýrovi Alexandru Gustavu 

Eiffelovi (1832- 1923) Eiffelova věž.  

o 1889 první kongres II. Internacionály v Paříži se usnesl, že 1. máj se bude slavit jako 

mezinárodní Svátek práce a oslavy budou spojeny s požadavkem zkrácení pracovní 

doby 

Itálie 

situace v Itálii před r. 1859 

o Italský sever (Lombardie, Benátsko) pod vládou Habsburků, na jihu Neapolské 

království, Sardinské království – král Viktor Emanuel II., premiér Camillo Cavour 

o 1859 – vítězná válka Piemontu s Rakouskem  

o povstání na Sicílii a v Neapolsku (Giuseppe Garibaldi + dobrovolníci)  

o 1861 – vyhlášeno Italské království král Viktor Emanuel II.  

o 1870 – připojen Řím (dříve papežský stát), sjednocení dokončeno 

 

Rusko 

Mikuláš I.(1825-1855) 

o chtěl reformovat samoděržaví, neuznával západní vlivy 

o Rusko bylo poraženo v Krymské válce (1853 -1856) 

o trval na oddanosti carovi a pravoslaví 

o Rusko bylo velmocí a významnou vojenskou silou 

o hospodářsky a sociálně zaostalé 

Alexander II. (1855-1881) 

o uvědomoval si nutnost modernizovat Rusko 

o roku 1861 zrušil nevolnictví 

o reformoval soudnictví – zřizování soudů z nezávislými soudci, jednání byla veřejná a 

obžalovaný měl právo na obhajobu, byly zakázány tělesné tresty 

o byly zavedeny reformy ve školství a armádě – vojenská služba z 25 let zkrácena na 6 

o 1881 byl proveden atentát na cara 

Alexander III. (1881 -18894) 

o podněcoval nenávist k Židům 

o omezoval reformy svého otce, ale změny se mu nepodařilo zastavit 

o obnovil absolutismus 

o zavedena cenzura 

o represe 

Mikuláš II. (1894 -1917) 

o 1891 zasáhl Rusko hladomor 

o zaostalost proti státům západní Evropy 

o životní podmínky dělníků jsou horší než v západní Evropě 

o kvůli krizi ruského samoděržaví vypukla roku 1905 revoluce „ krvavá neděle“ vzpoura 

na křižníku Potěmkin 

o požadavky: zavedení konstituční monarchie, zlepšení pracovních podmínek pro dělníky 

o povstání bylo krvavě vojensky potlačeno 

o je zřízen parlamentní systém – začaly se vytvářet politické strany 



o vláda se rozhodla k reformám jen v případě rolníků 

o probíhá osidlování odlehlých oblastí 

o zvelebování Petrohradu za vlády posledních Romanovců 

Turecká – Osmanská říše 

o v 19. století hospodářský i politický úpadek kdysi mocné říše Turků  

o zájem evropských velmocí o její území => zápas o „dědictví tureckého sultána“  

o Velká Británie chce Egypt, carské Rusko prosazuje přímé dělení území (soustřeďuje se 

na Balkán)  

o probíhá národně osvobozenecké hnutí balkánských národů (Srbové, Řekové, Rumuni, 

Bulhaři)  

o 1798 francouzská expedice vedená Napoleonem do Egypta (nález Rosettské desky)  

o Francouzi vyhnáni Muhammadem Alím (modernizace země a hospodářství)  

o poté britskou kolonií Kolonie  

o 1830 podmanění Alžírska Francií  

o 1836 Řecko vyhlašuje nezávislost na Turecku  

o Britové pronikají na osmanský trh (likvidace turecké řemeslné výroby)  

o rozpor ve východní otázce mezi evropskými velmocemi Krymská válka (1853-1856)  

o nejprve konflikt mezi Ruskem a Tureckem  

o na straně Turecka Velká Británie, Francie a italský Piemont (nechtějí Rusko na Balkáně)  

o boje nejdříve na Černém moři, poté vylodění koaličních vojsk na Krymu  

o slabé a zaostalé Rusko poraženo  

o Turecko více upadá do závislosti na Velké Británii a Francii 

 o   
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PŘÍRODOPIS 

1)Na zoomu dokončíme výklad k tématu Trávicí soustava člověka, také dokontrolujeme 

úkoly ze zaslané prezentace (doplnění tabulek). 

2) Alf – procvičování Trávicí soustava člověka – během tohoto týdne si spusť tolikrát, abys 

dosáhl výsledku 100 %. 

3)Pro zájemce – Trávicí soustavu člověka si také můžeš připomenout zhlédnutím 

následujících videí: 

Ústa a zuby: https://www.youtube.com/watch?v=HovHnJJUubE 

Trávení: https://www.youtube.com/watch?v=vlM5vn1XZqg 

VOLBA POVOLÁNÍ 

Podle prezentace zaslané na e-maily žáků – téma: Zaměstnanec/podnikatel vytvořit zápis do 

sešitu – přepsat text psaný červeně. Součástí prezentace je domácí úkol, který napište do 

sešitu (není třeba zasílat – kontrolu provedete podle příštího zadání). 

CHEMIE 

Pečlivě nastuduj v učebnici na straně 66–69. 

Zápis do sešitu: 

Látkové množství 

Avogadrův zákon: Ve stejných objemech různých plynů je za stejného tlaku a stejné teploty 

stejný počet molekul. →objem jakéhokoliv molu plynné látky je 22,414 dm – krychlových 

Avogadrova konstanta: NA=6,022.10 na 23 mol na -1 (počet částic v jednom molu látky) 

Počet molů vyjadřují i stechiometrické koeficienty. 

Výpočet molárního objemu: 

Vm molární objem (decimetry krychlové*mol na minus jedna) 

V objem látky (decimetry krychlové) (metr krychlový) 

n látkové množství (mol) 

Vm=V/n 

Výpočet látkového množství: 

N počet částic látky  

NA avogadrova konstanta (jednotka mol na -1) 

n látkové množství (jednotka mol) 

n=N/NA 

Výpočet počtu částic: N=n*NA 

Konkrétní výpočty budeme procvičovat na zoom hodině.  

https://www.youtube.com/watch?v=HovHnJJUubE
https://www.youtube.com/watch?v=vlM5vn1XZqg


Zeměpis 29. – 31.3.2021  

V tomto týdnu nás čeká: 

1. Nová látka – ochrana přírody ČR. 

2. Opakování – vodstvo ČR. 

3. Opakování a procvičování v programu Alf – www.ucimesehrave.cz  

Otázky: 

1. Zopakuj si co je podnebí, podnebné pásy a co je počasí? 

2. Kdy a kde byl založen I.národní park na světě? 

Zápis do sešitu: 

Podnebí ČR 

ČR má mírné přechodné podnebí. Znamená to, že ležíme v mírném pásu a máme přechodné 

podnebí mezi západoevropským oceánskýma východoevropským kontinentálním. V důsledku 

toho je počasí během roku u nás velm proměnlivé. 

Ochrana přírody ČR 

Na území ČR se nachází mnoho krásných přírodních lokalit. Tak jako v celém světě, se i u 

nás mimořádně cenné přírodní dědictví chrání. 

V ČR máme velkoplošná chráněná území: 

• NP (národní parky) – Krkonošský, Šumava, České Švýcarsko, Podyjí 

• CHKO (chráněné krajinné oblasti) – 26  

 

http://www.ucimesehrave.cz/


Maloplošná chráněná území jsou: 

• NPR – národní přírodní rezervace 109 

• NPP – národní přírodní památka 124 

• PR – přírodní rezervace 810 

• PP – přírodní památka 1556 

 

Natura 2000 

Soustava ochrany Natura 2000 zahrnuje dva 

typy chráněných území:  

• ptačí oblasti 

• evropsky významné 

lokality 

 

 

 

 

 

 

Na obrázcích jsou naše známé vodopády. Který je který a kde se nacházejí?  

Nápověda: Mumlavské, Rešovské, Pančava, Satinský, Bílé Labe. 

 

 

 


